

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Кубы
на 16-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора**

Женева, 1 мая 2013 г.

Господин Председатель,

Приветствуем делегацию Кубы во главе с Его Превосходительством Министром иностранных дел Бруно Родригесом Парриллей (Bruno Rodriguez Parrilla) и желаем кубинским друзьям успешного прохождения обзора.

Куба достигла значительного прогресса в сфере прав человека, в первую очередь, в области социально-экономических прав. Эти результаты выглядят особенно впечатляюще в условиях существующих односторонних санкций в отношении Кубы, которые негативно влияют на права человека.

Рекомендуем Кубе:

1. Нарращивать конструктивное сотрудничество с механизмами ООН по правам человека.
2. Продолжать успешную линию в здравоохранении, включая осуществление национальной программы по доступу населения к высококачественным медицинским услугам.
3. Распространять положительный опыт в области образования и здравоохранения, в т.ч. путем специальных тренингов.
4. Оказывать гуманитарную поддержку, исходя из имеющихся возможностей, странам, нуждающимся в помощи по причине природных катастроф.
5. Продвигать на международной арене кубинские образовательные программы, такие как «Да, я могу» и «Да, я могу продолжить».

Благодарю за внимание.